

# SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Félévre . . . 4 kor.	Félévre . . . 7 K — f.
Negyedévre . 2 kor.	Negyedévre 3 K 50 f.

Felélős szerkesztő és laptulajdonos:  
SZABÓ JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám.  
Telefonszám 32.

Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

## Désy ur bajban.

Szentes, okt. 3.

A koalíciónak ez az őrszeme ma-sankint mindent visszazipant. Szeptember 19-én azt állította a egy diáklakomán, hogy Lukács László Európának legnagyobb panamistája s másnap ezt a vádat konkretizálta, de már variálta is azzal, hogy sikerült az és loptak s béke csak ak' o' lesz, ha Lukács László visszafizeti azt, amit loptott.

Eltől fogva naptárszerűleg meg lehet állapítani, hogy azóta minden másodnap mást mondott, mint szeptember 20-án. A főzbeeső dátumokat elhagyjuk, csak azt szegezzük le, amit legújában, október 1-én állít. Október elsején ugyanis már csak azt mondja, hogy kiutalványoztak négy milliót, de három hét múlva visszafizettek. Ez is súlyos vád és ez so igaz. Mindazonáltal már ebből is nyilvánvaló, hogy Désy ur szeptember 20-án nem mondott igazat. Ma is visszafizettek, akkor Lukács Lászlónak nem kell még semmi visszafizetnie. Pedig szeptember 20-án Désy azt követelte Lukácsót.

Ezzel szemben máris meg van állapítva, hogy nem fizettek vissza semmit, mert nem volt mit visszafizetni. Senki a világon egy fillért nem utalványozott, a munkapárt részére az államkasszából. Désy ur tehát szeptember 19-ke óta, nap-nap után enyhébb formában, de folyton változtató állított. Ez a rideg tényállás.

Most aztán hebeg és kertel. Azt mondja, hogy bizonyítékait nem terjesztheti elő, mert azok a pártszempontból ítélnétek meg a közvélemény. Ugy? Hát

a vádat nem pártszempontokból vetette világra? Nem azért, hogy gyöngítse a munkapártot és a kormány helyzetét? Most már tiltó indok a pártszempont? Szeptember 20-án nem volt az?

Désy ur, csak elő azokkal a bizonyítékokkal! Mert hiszen ez az ország becsületének az érdeke. De a vádoló személyes érdeke is. Mert mit mondjon Désyról az ország, ha csak vádol, de a bizonyítékokat gondosan elrejtji? A fagyvásárhelyi gyékénykaszinó választmányása is joggal kérdezheti: micsoda eljárás az, bepiszkolni vádat emelni az ország első közjogi méltóságát betöltő uriember ellen és a vád bizonyítékaival elő nem állani? Elő hat a bizonyítékokkal!

De még a saját pártjának, sőt az egész ellenzéknek is rendkívül nagy szolgálatot tenne Désy, ha kirukkolna a bizonyítékokkal. Ugyebár érdeke az ellenzéknek, hogy a kormány megbukjék? Már pedig egy huszonnégy óráig se maradhatna semmiféle kormány a hatalmon, amelynek fejről bebizonnyítanak, hogy négy milliót loptott; vagy ha csak azt lette volna, hogy jogtalanul, illetéktelenül, nem négy milliót, négy fillért utalványozott a pártkasszába. Az ilyen kormányt azonnal elsőörné a nemzet feiháborodásának viharja. Désy ur, tegye meg ezt a szíveséget a saját pártjának: bizonyítson!

### Módosítják a vasúti pragmatikát.

A „Pol. Tud.” jelentése szerint a Kossuth-Szterényi-féle vasúti pragmatikát módosítani fogják. Még pedig több részében s legfőként a szolgáltatási és illetményre vonatkozó részeket. De ez a módosítási akció bevezetése kíván lenni a béke helyreállításához Horvátországban, ahol éppen ez a pragmatika volt a kezdete a későbbi eseményeknek.

## Átadták az ultimátumot.

A monarchia nem mozgósít.

Budapest, okt. 3.

Ágyu még nem dördült el, csapatok még nem ütköztek össze, de már tegnap az est folyamán futótűzként terjedt el annak a híre, hogy a bolgár csapatok egy része már átlépte a török határt. Ezt a hírt ugyan egy bécsi forrás megcáfolta, azt állítván, hogy a bolgár kormány egyenesen megtiltotta minden határtulépést. De a helyzet komolysága mindamellett kétségsébe nem vonható.

A háborúról, annak mozgalmáról tudósításainkat a következő szennzációs táviratokban és telefonjelentésekben adjuk:

### Mit követelnek a Balkánon?

Akármenyre hangoztatják, hogy a hatalmak területnyújtást nem engednek meg, mégis arról álmodnak a balkáni államok, hogy egyezmen esetén területet nyernek. Ennek az álomnak legérdekesebb része ez:

1. Görögország megkapja Kréta szigetét és Dél-Albániából egy csíkot, amely az Artai-öböl től Korfu magasságáig terjed.
2. Montenegró lesz Észak-Albánia nyugati csikja Szkutaritól Durazsójáig.
3. Az osztrák-magyar monarchia visszanyeri a szandzsákot s hozzá még Albánia egy részét egészen a partig, ahol Durazzo—Kopiszpolisz lesz az osztrák-magyar határ. Macedóniából az ipek—prizeni vonalot délre eső rész illet bennünket.
4. Szerbia anektálja O-Szerbiát.
5. Bulgária Kelet-Ruméliát veszi birtokába a drinápolyi vilajettel együtt.

### Mindenki katona.

Pelgrádban a katonakötelesek nagy csoportban jelentkeznek szolgálatteire. Tizenöt éves subancoktól hetven éves agyastányokig beállnak katonának. A jelentkezők legnagyobb részét családapák. Az utcákon ilyen sok karddal felfegyverkezett civilt lehet látni.

A hatóságok a péküzletek raktárait és a tuvarosok lovat hadicélokra lefoglalták. A kereskedőknek ezért kárpótlást ígérnek.

### Vér a szerb határhelységeken.

Több határhelységeben véres ütközés volt a szerb lakosság és a török csendőrök között. A szerbek török őrházakat és hidakat pusztítottak el.

### A hadikölcsön.

Több francia bankot az utóbbi napokban a párisi bolgár követ felszólított, hogy Bulgáriának pénzkölcsönt nyújtsanak. A pénzügyminiszter és a külügyminiszter egybehangzó szakvéleménye alapján a francia bankok azt válaszolták a bolgár követnek, hogy a mostani körülmények között Bulgáriának kölcsönt nem adhatnak. A bolgár követ előbb 20 milliót kért, majd leszállított 15, 10 és végül 5 millióra.

### Királyunk a béke mellett.

Abban a háromnapos ülésmunkában, amelyet királyunk a Bécsben időző György királlyal töltött, állítólag a háború megakadályozásáról volt szó. Ferencz József király a hírforrás szerint nyomatékosan hangsúlyozta a görög király előtt, hogy a békét a Balkánon mindenáron fönn kell tartani továbbra is.

### A hatalmak.

Franciaország, Oroszország és Angolország követeli Gesow bolgár miniszterelnöknek voltak. A demarche-nak a béke fenntartása volt a célja. A tanácskozásról eddig semmi sem szivárgott ki.

A hatalmak képviselői folyton tanácskozásokat tartanak Párisban és élénk megbeszéléseket folytatnak a béke fenntartása érdekében.

### Monarchiánk nem mozgósított.

A háború, vagy béke kérdése még mindig nem dönt el, A helyzet rosszabbodott, de még mindig remény van a béke fenntartására. E percben még bizonyos nem lehet tudni. Az a hír, mintha a monarchia két, vagy épenséggel négy, vagy öt hadtestet mozgósított volna, egyelőre nem felel meg a valóságnak.

### Ultimátum — háború.

Belgrád, okt. 3.

Ma délen nyújtották át a balkáni államok követeli Konstantinápolyban a külügyminiszteriumban az ultimátumot Törökországnak. Az ultimátum

**Schwarz Mór sütő- és lisztnagykereskedő, Szentes.**

Minden órában friss házikenyér. — Gyermekek és gyomor bajosok részére kétszersült.

Elsőrendű múzalmi és saját őrlésű lisztek, korpá, árpadara és kukorica.

**Egy métermázsá korpá 15 koronáért kapható.** Visszonteladónak engedmény

szerint, ha Törökország három nap alatt nem teljesíti a követeléseket, forma szerint megüzenik a háborút Törökországnak.

Belgrád, okt. 3.

Itt az a hír van elterjedve, hogy ha Törökország három napon belül nem válaszol az ultimátumra akkor még egy felszólított menesztenek a portához.

Bács, okt. 3.

Diplomáciai körökben a t hiszik, hogy Szerbia még ma hadt üzen Törökországnak.

Bukarest, okt. 3.

Estia hoy terek követ ma Sinajába utazott, hogy Karoly királynak a Bulgária és Törökország között való diplomáciai összeköttetésének megszaktatás tudománu adja Itteni diplomáciai körökben azt hiszik, hogy a határnak három nap alatt nem interválnak, Bulgária hadat üzen.

# Csongrádi vásárosarnok és a kereskedelmi miniszter.

Szentes, okt. 3.

Egyenes minisleri ösztönzésre Molnár és László építészek által elkészített Csongrád város a nyilvános vásárosarnoknak borpinccel kombinált terveit.

Rajzban az épület igen szépen fest, csakhogy az a baj, hogy az építkezési költség sok penzt vesz igénybe.

Erre azonban később térünk, most egyelőre a jövedelmességéről beszéljünk.

A számítási követelés: 16 áruátviteli hűke évi bére 2560 K, 4 áruátviteli hűke évi bére 1200 K, 40 tejtermék áruátvitelére 556 K. A borpinccel együtt 1000 K. Összesen 5316 K. Ezzel szemben a kiadások 2815 K. Marad haszon 2501 K.

Az építkezési és berendezési költség 32.000 koronára rúgnak; melyre vonatkozólag Csongrád város képviselőtestületének az volt a nézete, hogy akkor költségvetés a község nem bír ki, mert a mérszások, hontések és hűsávágok a befektetési tőke alig 4 százalékat igerték meg. Bár gyanút, az pedig kevés. A hűsávárnok csak kölcsön felvételével volna felépíthető, így kölcsön pedig ma napra 7 százalékról sem kapható. Arra kérték tehát a kereskedelmi minisztert, hivatkózással a község nagy és súlyos terheire, hogy ezen fontos léte-sítmény érdekében hozzon a kormány is áldozatot s folyósítsan a község részére megfelelő államsegélyt, mely az építkezési tőkének 50 százalékat teszi.

A csongrádiak vagy az államsegély kérsénu, vagy a jövedelem kiszámításánál elszűrték magukat. A vásárosarnokot jövedelmező üzletnek tüntették fel államsegély nélkül is, most pedig segélyért kopogtatnak.

Szövből örült volna minden csongrádmegyei ember, ha jó szomszédaink a kért segélyhez hozzájuthattak volna; a kereskedelmi miniszter azonban a vármegyéhez tegnapelőtt érkezett leiratában arról értesítette az alispánt, hogy a község kérelmét, megfelelő költségvetési fedezet hiányában nem teljesítheti. Így Csongrád vásárosarnok építési terve alighanem kutha esett, ha csak a város a maga erejéből fel nem építteti a vásárosarnokot.

# A megyebeli községek jövő évi költségvetései.

Szentes, okt. 3.

A községek költségvetései hiü tükrézt képezik saját szellemét és anyagi előhaladásukat.

Egy község előhaladását nem cifra épületeiről, hanem közintézményeiről lehet megírni. Ezek a közintézmények lehetnek akár a szellemi művelődés, akár az ipar és kereskedelem, a közlekedési utak, a közbiztonsági és közegészségügy körébe tartozó intézmények, mert a községek jövedelmei s a községi pótdó ezon intézmények fedezésére szolgálnak.

Nem szólnak most Szentes és Csongrád városok költségvetéseiről, amelyek még nem mentek a szokásos retortákban keresztül, ahol csakugyan magas a pótdó, hanem szólnak azon kisebb községekről, melyek költségvetései az október havi vármegyei közgyűlésen tárgyalhatók lesznek.

A betervezett költségvetésekből azt látjuk, hogy nem is olyan szomorú a községek helyzete, mint azt hisztelmű szeretik, mert míg egyik-másik községben jövedelem-felesleg is mutatkozik.

Fábiásbetyén község ugyan elég magas pótdózt fizet, mivel 1915. évi házipénztári szükséglete 19969 korona, amelyre fedeztetni csak 1118 korona mutatkozik s így a hiányzó 18842 koronát 64 százalékos pótdóval kell fedezni. Azonban a községi közmunka előirányzatnál már 348 korona feleslegot vihet az a jövő évre.

Mindszent község házipénztári előirányzata még nem érkezett be. Nevelésügyi, a válsághéztári költség-előirányzat azonban feleslegot tüntet fel. Mindszent község ugyas az ögróf Pallavicini uradalomtól nagyobb birtokot vásárolt, melynek évi amortizációja 80078 korona. A község ezt a birtokot apróbb birtékekre adta ki s e címen bevesz évenként 81902 koronát, a jövedelem-felesleg tehát 1824 korona.

Ugyanezen községnek jövő évi községi közmunka költségvetése az mutatja, hogy a községi utak tartásához nem pénzrel, hanem csak kézi és igaz napszámmal járul a község összes közmunkára kötelezhető lakosa. A kézi napszámok száma 1307, az igaz napszámoké pedig 467 kőttségot és ez a természetben levonandó közmunka teljesen elégséges a községi belterületi és közdülő utak jókarban tartására.

Derekegyháza község házipénztári költségvetése még nem érkezett be; annak oka az, hogy a folyó költségvetésé évre a községnek pótdószükség-előirányzatot kellett készíteni s előbb ezt kell a vármegyének jóváhagyni. A pótdóelőirányzat onnan származik, hogy évközben tisztviselői gyogykezelési költségeire, végkielégítésre és előre nem ltható kiadásokra utólagosan 3262 koronát kellett felvenni, mely a 65235 korona egyenes állami adó után 5 százalékos pótdó kirovását teszi szükségessé.

A többi községek költségelőirányzatáról annak idején fogunk írni.

**Dr. FENYVESI ADOLF**  
ügyvédi irodáját  
Kossuth-utca 26. szám alá, az emeletre helyezte át.

# Itéltek a májusi tüntetők felett.

Budapest, okt. 3.

Három napig tartó tárgyalás után a budapesti büntető törvényszék dr. Csáder Gusztáv elnökével ma délelőtt hirdette ki az ítéletet a májusi tüntetők első csoportjának büntetésében.

Az ítéletkiírdésen — tekintettel a vádlottak nagy tömegére — tovább tartott egy óránál. Az ítélet rendelkező része szerint a vádlottak közül többen fogház büntetést kaptak, mások felmentettek, végül néhányan elzárásra börtölettek, de büntetésüket a vizsgálati főszággal kitöltötték vette a bíróság.

A vádlottak közül többekről, mivel nem jelentek meg, nem határozott a bíróság. A bíróság megokoltában kiterjeszkedik a rendőrvallomásokra is, a törvényszék a detektívok és a rendőrség jelentéseit, valamint vallomásait nagy kritikával kezelve és nagyobb részt nem fogadta el bizonyító erejűnek.

# Adóösszeírás.

Szentes, okt. 3.

Más időkben ilyenkor már készültá becsújtani a pénzügyminiszter az adóatlányok és adóirányok összírása dolgában a végrehajtási rendeletet s az adóösszeírás ez időtáiban már meg is szoyott kezdődni. Az adóösszeírás vagyis mitot itt nevezik a konsztrupció az állami adók tárgyát képező adóalakokra — eltorlóitett — kivételével a házasszály adó ná tartozó jövedelem bevalásának.

A pénzügyminiszter ugy gondolkozik, hogy minek az adóösszeírás; jelentése be mindeki az adóhivatalnál bonyagát, családtagjait és alkalmaozójait, valja be állampolgári jogdíjeit, mert ha ezt nem teszi meg állampolgárhoz tartozó hűségej, jön a jövedelki büntető eljárás, a szegedi törvényszékhez való zarándoklás, az ügyvédi költségek, a pénzbeutetés, nem fizetés esetén az elzárás, vagy súlyosabb esetekben fogság büntetés.

A mi sajtótagos viszonyánk között szükséges az államiadó tárgyak összírása, mert a konsztrubáló adólisták kikérdezése és felvilágosítása sok keblemelenségótló menti meg az adók pólgárokat az állammal szem lesz kára belőle. Biztosabb lesz az adóalap, igazságosabb a kirovás s büntető bíróságainkat sem terheljük meg jövedelki kiutási ügyekkel.

Ugy gondolkozott Hódmezővásárhely város törvényhatósága is: tudomásunk szerint már fel is írta a pénzügyminiszterhez a régi összeírási rendszer visszaállítása iránt, amelyhez nekünk is csatlakoznunk kell.

De ha nem teljesítette is a pénzügyminiszter ezt a szerény kívánságot, a városnak gondoskodni kell az összeírás mielőbb megkezdéséről. Ha beállanak az esős idők, végtelen nehéz lesz az összeírás teljesítése.

Mert ugy áll a dolog, hogy a következő összeírás, a községi közmunka kötelezettséket, s a természetben szoygálandó utadó lajstromait s az országos munkák és eselődésgyölzö egylet feltekébe tartozó egyének és gazdák összeírását csak házról-házra és tanýárol-tanýára kocszára lehet teljesíteni, ezzel együtt pedig az államiadó alá tartozó tárgyak gyűjtése is lehetővé lenne s a vallomási iroknak a hivatalban való kettős munkájától megmentené a városi adóhivatal személyzetét; a feleket pedig a sok mászkálás és zaklatás alól.

# UJDONSÁGOK.

Szentes, okt. 3.

— Személyi hír. Ögróf Pallavicini György, a szegvári kerület országgyűlési képviselője ma látogatást tett Csalotris Lajos dr. főispánnal, akivel azután a délszlóú órdánia autómobilja itélk s vadász-kiinduláskára indultak.

— A tanfelügyelőség, bár még nincs teljesen berendezkedve, hivatalos működését már megkezdette. A kir. tanfelügyelő hivatal még egy segéd-tanfelyelő és egy tölök is működik.

— A sírok felújajál. Egy 116 óta a temetőkhöz, de kitörésben az alsópartú rom. káth. temetőban szentegélyben kezék megadázsmájuk a kegyelet által a sírokra utatott virágokat, sőt az úttervényeket gyökerestől kibélik. A kegyeletnek ilyen gyakorlatos módon való megsértése nem maradhat megtorlatlan. Ügyeltesen csak az egyházi tanos a temetőcsészével jobban a virágokra s tapasztalni fogja, hogy a szomszédok pirittján lakó olgánygyerekek nem fogják elválni a sírokról a kegyelet virágait.

— Szóadavizyárat vizsgálata. A kerületi orvosok által fogmatortott szóadavizyár vizsgálóból tegnap terjesztették be az alispánnak jelentéseiket s valamint szóadavizyárral tisztaságot és rendet tapasztalnak.

— Tiszák a pekműhelyek. Orvosi vizsgálat folyamán betervezett jelentés igazolja, hogy a pekműhelyekben is elég van tőve a tisztasági követelményeknek. Egy pék udvarán volt kifogásolni való, de a mahely ott is rendben volt.

— Két évi fenyhár. Gyözö Molnár Imre szentesi lakost, aki hestűs módon egy 11 éves kis leányt megbecstelenített, ezen büntetésért a szegedi királyi törvényszék 2 évi fogházra ítélte, melyből a vizsgálati főszágtól 2 hónapot és 10 napot kitöltötnék veit. A törvényszék a sértettnek kártérítés címen 30 koronát télt meg. Az ítélet most jogerőre emelkedett s közöltetett a polgármesterrel és Szentes város árvaszékeivel.

— A becsülétes, de raszgy oláh. Tegnap a kispalotéri kut mellett télt medenében az arra cirkáló rendőr herkoló oláht talált. Alig bírta felkötölni. Az oláh valószínűleg bepróhútkozt s így rendőri aszisztencia mellett lett előlálva a kapitányi hivatalnál. Miután látszott rajta, hogy raszgy, közegészségügyi kihágás miatt nem indították meg ellene a kihágási eljárást, hanem Isten nevében utjára bocsájtották.

\* Dr. Molnár Sándor, a gyúni kórház v. orvos, orvosi rendelését a Kispalotér mellett, Szarzász X. Imre-utca 2. sz. a. megkezdte.

— Időjárás. Változókéony és hűvös időjárás várható, sok helyütt esővel.

**Az urikörök szabója**  
**PAPP FERENC**  
SZABOMESTER (v. szabász)

Legszívesebben ösi öltönyöket, felöltöket és télikabátokat izléses kivitelben a modern szabászat szerint készíti.

Valódi angol és skót szövetek  
-:- nagy választékban! -:-

# Az éjszaka titka.

Mi történt a Dunaparton.

Budapest, okt. 3.

Lőrinczy József 1157. számú rendőrhöz ma reggel — amikor posztján állott — odaültölt egy ember és a következőkét adta elő:

— Oroszy Mihály 32 éves szabóság voltok. Budafokon lakom már régebb óta. Az este bejöttem Budapestre, mert mulatni akartam egyet. Sorra jártam az éjszakai mulatóhelyeket s hajnalban — úgy három és négy óra között — a Dunaparton kerültem. Ha jól emlékszem rá, a Margit-úti és a Viktoria malom közötti részen bandukoltam, amikor egyszer csak egy leánnyal találkoztam. Tizennyolc-husz éves leány lehetett. Egy nézett ki mintha munkásleány volna, de az sincs kizárva, hogy rendőri felügyelet alatt álló leány volt. — Egy darabig sétáltam a leánnyal — folytatta tovább Oroszy Mihály — aztán egyszer csak elrendültem a víz felé, hogy fogott el, hogy a leány a Dunába löktem. A következő pillanatban már a Dunában volt a leány s szó nélkül elmerült a hullámokban. Én egész reggelig bolygogtam a Dunaparton, de most már bánt a lelkiismeret és önként jelentkezem.

A rendőr Oroszy Mihályt bevitte a főkapitányságra, ahol az inspektor rendőrtisztviselő előtt megismételette vallomását.

A rendőrségen nem tartják lehetetlennek, hogy Oroszy Mihály elbeszélése igaz, de az sem valószínűtlen, hogy részegségében, az alkohol hatása alatt találta ki a mesét és így Oroszy egyelőre ott tartották a főkapitányságon. Az állítólag a Dunába lököt leány holttestét keresi a rendőrség.

# Közgazdaság.

Az Osztrák-Magyar Bank örzi az aranyát.

Az Osztrák-Magyar Bank budapesti főpénztárándi tegnap és ma főben jelentkeztek aranyért, a pénztárak azonban kijelentették, hogy amíg a háborus mozgalmak tartanak nem adnak ki aranyat.

## Gabonatözsde

Szentos, október 3.

Buza októberre	11.97 K
Buza 1913. áprilásra	15.90
Rozs októberre	9.32
Rozs 1913. áprilásra	10.62
Tengeri 1913. májusra	7.68
Zab októberre	10.70
Zab 1913. áprilásra	10.90

# Hirek mindenfelől

— Az elhagyott gyermek A Thököly-úton lévő Keleni-szállóházban tegnap délután megszállt egy magát Szwarcz Ignácnek nevező asszony. Kérjén egy öt-hat hónapos csecsemő volt. A délután folyamán az asszony észrevétlenül eltűnt a szállóból. A gyermeket ott hagytá. Mellette egy levél felelt, amelyben megírja, hogy gyermekével együtt a legmagyobb nyomorban élt, mert férje néhány nap előtt öngyilkos lett. Ő is elmentste magát és kis gyermekét a jó emberek gondjára bízta. A szálló személyzete a csecsemőt a gyermekmenhelynek adta át. Az anyát keresik.

— Hajókatasztrófa a Dunán. Harsovara, ahol tegnap egy román katonai hajó összecsapódos következtében elsülyedt és tíz kabona életet vesztette, ma ment ki a bizottság. A bizottsághoz több buvár is csatlakozott. Eddig csak egy katonát holttestként találtak meg. Egyik katoná, aki uszva menekült egy közeli szigetre, a kihaló izgalom következtében megözörlt.

— Az asszony miatt. Debrecenből jelentik: A múlt év decembereben Karap Gébor és Szathmáry András hajdubudai napszamosok úgy elverték Szabó Gyergely gazdát, hogy Szabó elvesztette beszélt- és munkaképességét. A bosszura az adott okot, hogy Szabó Gyergely szemet vetett Karap feleségére, udvarolgatói kezdett az asszonynak, mire a faluban az a hír terjedt el, hogy szeretőjévé tette. A debreceni törvényszék tegnap tartott tárgyalásán Karap Bálintot múlt év, Szathmáry Andrást egy évi fogháza ítélté.

# „Kisüstömön“

saját magam által főzött törköly pálinka

literjét 1 K 40 fillérért árusítom. Kitűnő zamataról egyetlen vételnél is meggyőződhetik. Legjobb minőségű saját szüretelésű

# boraimat

ajánlom a tisztelt fogyasztó közönség figyelmébe, ugyszintén saját pörkökölésű kávéinnat, fűszer-áruimat a legolcsóbb napi áron árusítom.

# Lakodalmakra kölcsön-edényt

adok. — A gazdalkozságnak ajánlom saját örlésű és Zsoldoskorpát a legolcsóbb napi áron, valamint szemes tengerit, dercét.

384 Tisztelettel Berkovits Ármán.

# REGÉNY.

## Harc a milliókért.

Írta: X. M. Fordította: A. J. ELSŐ RÉSZ. 48.

Azon pillanattal, míg a sorok Villars unokahúgát utjába hozta, Rochegude Lionel, a könnyelmű benyomásokot, a pillanatnyi főhérvélt és izgalmat szerelmének vélte, melyek azonban az igaz szenvedélytől oly messze állottak, mint a hámsz gyemánt az igaztól. Képtelenség tartotta magát. Igaz és mély szenvedélyre és szerelme. Most kitűnt, hogy ebben tévedett. Leghatározottabban igyekezett Valentin képté számolni emlékéből, de minden eredmény nélkül. Minél erősebb volt saundéka: a kedves jelenést számítani szivéből, annál többször foglalkozott vele. Alakja, melyet képezelhetett erőszakkal akart számolni, éjjel-nappal lődözte őt. A szöke gyermek, akit mindössze csak egyszer látott, mindenütt előtte állott az egész nap folyamán... És éjjel álmaiban tért hozzá a jelenet... Hiába kíáltál ra szászor is.

— Bocssás, bocssás el! Távozni! — Maradjok!... Minck is távoznék, mikor szerelsz?

Különbös szült kelt fektetünk egy körülményre.

Rochegude gróf teljesen becsületes ember volt; minden ellentétás nélkül engedte át magát a pillanatnyi szeszélyeknek, de egy vonalynira sem tájtolt akkor, mikor becsületes fergőt veszélyben. És bármily könnyelmű és elhözvő volt az asszony erkölcsi iránt, mégis méltatlannak találta lovagias voltánát fogva, hogy egy fiatal becsületes leány, aki emellett határozottan becsületes akar maradni, — elesáshoz. Innen származtak mekakcs küzdelmei szenvedélyes szerele ellen, mely mindkább hatalmasodni kezdett felette. Nem mulasztott el semmi alkalmat a kándelemre Jobban adta magát a könnyelmű életnek, mint eddig. Éjje lett lármas mulatók, a bün hölgyeinek társaságában töltö te, amár csak kedvelenséget és unalmat akart. Apékül, hogy tudná, esodlatos változozzon moni keresztül.

— Miután nem tudok élni e gyermek látása nélkül, — mondá magában — látó fogom őt legalább a távolból. Nem akarok vele beszélni; és miután öfői nem vehetem, nem fogom őt szeretőmmé tenni.

Igy álltak a dolgok abban a pillanatban, mikor Bird János elhagyta Valentiné lakását. Látuk, hogy az első pillanatban egy bizalmatlan feltételezést mutatott a fiatal gróf Bird János ellen.

A huszártiszt becsületes akarta a fiatal leány ártatlan voltát, de nem akart egy bátrabb és talán szerencsésebb vetélytárs előtt tágtáni, akit esakaledetnek szabadságában nem gátoltak lelkiismereti furdalások.

(Folyt. köv.)

**Apróhirdetéseket**  
15 szöveg 50 fillérért felvesz a kiadóhivatal  
**Petőfi-u. 5. szám**

Ker., Rákóczi Ferenc-utca 85. számú ház ELADÓ. Értekezni lehet a tulajdonossal egyetértéssel. 472

LADÓ HAZ IV. ker Horváth Gyula-utca 40. számú ház eladó. Értekezhetni Székely Józsefnél Tulakurcán.

**Legolcsóbb bevásárlás**  
**Kása Sándor nagykereskedőnél,** ahol olcsó napi árpát, kukoricát, szénát és szecskát, ugyszintén felvögőt lúzfát, Meszret, cementet, kő- és faszénat, 50 kilótól kezdve házhoz szállít. 376

**Olcsó birtokok Kiskunhalason.**  
10 holdtól 1000 holdig.

Akik olcsó és jó tanácsbirtokot akarnak venni, vagy bérelni, azok forduljanak Nemeš Sándor urhoz Kiskunhalason (Alkotmány-utca 3. szám). aki több kisebb-nagyobb 5, 10, 15, 20, és 25 holdas szőlőtelepek, vendéglők és szép házak eladásával is megvan bízva. A vevőknek a legutányosabb áron díj nélkül szerzi meg és legolcsóbb pénzkölcsönöket is szerzen, a vevők leváltat vagy személyesen érdeklődhetnek a maghizottal. 471

**Nyomatványokat**  
legszébb és legdiszesebb kiállításban legolcsóbban készít a  
**Szentes és Vidéke**  
könyvnyomdája  
**Petőfi u. 5. szám**

**Disznótor!**  
Az Ugrai-borozóban szombaton **Disznótoros** estély lesz. Tisztelettel: **Ugrai Antal**

# Színház.

## Műsor.

Péntek: Kis gróf, operette.  
Szombat: Asszonyfaló, operette.  
Vasárnap délután: Szép Heléna operette.  
Vasárnap este: Ocskai brigádéros fűrt, szimna.

**Györgyike drága gyermek.** Zsufflón ház előtt adták ma este a szezon legsikerültebb színművét. „Györgyike drága gyermek“-et. A nagyszámú közönség mindvégig érteklődéssel kísérté Deszéri Emma kitűnő játékát és megkapó alakítását, kiváló alakítást nyújtott Margittai Gyula is, aki Hühner szerepét mávúsiessen játszotta meg. Sok tapsot kapott közvetlen jétékért Kallós József, a kedvelés apa. Az ügyes rendezésért Margittait illeti meg a dícséret; míg a szüneteket kitöltő, dohbátrját respótó muzsikáért a katonazenekart — a megrovás.

# Eladó házak és telkek.

Tóth József-utca 28-számú ház, Bocskai-utcai 18. számú ház, Kurca-part utca 52. számú ház, Szent-Anna utca 13/a számú telek, Gyopáros Gyógyfürdőn 300 négyszögölös háztelek, olcsón, kevés pénzzel megvehető. Uri lakások kiadó. Értekezni lehet Polliák Gézával, Sarkady Nagy Antal-utca 5. számú háznál. 185

# Nincsen párja

a valódi Sack-gyártmányú tükör acél ekéknek, valamint acélfogó nehéz, ugyszintén könnyű vetési beronáinak. Ugyanezek, valamint vetőgépek, szecskavágók, Deering-féle tárcsasboronák, morzsolók stb., ugyszintén ezek alkatrészei legolcsóbban beszerezhetők

**a Gazd. Gépforgalmi Vállalatnál**  
Kossuth-utca 20. szám alatt. 460

# Székely József gőzmalomában

## Szentesen

saját őrletésű korpa

nagyon szép gömbtengeri

mindenkor jutányos áron kapható. Viszonteladónak, vagy nagyobb mennyiség vételénél árendmény.



Mindenféle gabona a legmagasabb napi árban megvételik.

Bohn-féle szabadalmazott vörös- és kátrányos zott-cserép kapható.

**18 éven felüli férfiakat és nőket 40 százalék mellett ujságelárusítóknak felvesz a „Szentes és Vidéke“ kiadóhivatala.**

## OKTÓBER HÓBAN INGYEN

nem, de olcsón és jutányos áron szerezheti be fűszer-, rőfös- és rövidáru szükségletét

**Nagy Albert üzletében Vásárhelyi-u. (Liebwert-ház.)**

Megérkeztek a legdivatosabb őszi és téli áruk. Minden 20 korona értékű vásárlás után ingyen adok hat darab tehér vászon

## ! ZSEBKENDŐT !

Ugyszintén a fűszerárak is olcsóbbak.

**Petróleum 16. Fehér cukor 52.**

Legfinomabb Gyöngy és Cuba pörkölt kávé egy kiló **4 korona.**

Lópokróc nagy raklár!

Nagy raklár ágygarnitúrákban!

# Eladó birtokok.

A Temes megyei Sipeten levő Beniczky-téle

**874 kat. hold területű birtok eladó.**

Vasutállomás Széphely (Zsebely) honnan műút vezet a birtokra. A talaj prima fekete. A birtokon van elegendő gazdasági épület és egy igen jól jövedelmező

**gőzmalom.** Ára kat. holdanként 1250 K, de elegendő holdanként 100 K, lefizetés is.

Sósdón a Moricföldi vasutállomástól 7 kilométernyire eladó

**465 kat. hold birtok**

holdanként 1100 koronáért. Holdanként van 800 K, teher. A talaj sötétbarna. Surján-Zsibován (Torontál megye)

**eladó 480 kat. hold birtok**

holdanként 1100 koronáért.

A birtokok részletes leírásáról, valamint az eladás részletes feltételeiről bővebb felvilágosítást ad a „Szentes és Vidéke“ szerkesztősége.